



Пресс-релиза № 08/104
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
12 мая 2008 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия 20431
США

В «Перспективах развития региональной экономики» МВФ по странам Ближнего Востока и Центральной Азии прогнозируется устойчивый экономический рост, подчеркивается необходимость ограничения инфляционного давления

Международный Валютный Фонд (МВФ) опубликовал сегодня майский выпуск доклада «Перспективы развития региональной экономики по странам Ближнего Востока и Центральной Азии» 2008 года. Директор Департамента стран Ближнего Востока и Центральной Азии (БЦД) МВФ г-н Мохсин Кан отметил основные выводы доклада:

«Краткосрочный прогноз для региона, охватываемого Департаментом стран Ближнего Востока и Центральной Азии, остается весьма благоприятным. По региону в целом темп роста реального ВВП, как ожидается, составит в среднем 6 процентов в 2008 году, что несколько меньше, чем в 2007 году. Почти все страны данного региона практически не испытывали воздействия финансовых потрясений, происходивших в развитых странах в последнее время. Как и в большинстве других стран с формирующимся рынком и развивающихся стран, эта устойчивость обусловлена главным образом укрепившейся макроэкономической позицией региона и прогрессом в области структурных реформ.

Основная задача макроэкономической политики на краткосрочную перспективу, стоящая перед большинством стран данного региона, заключается в ограничении роста инфляции», — сообщил г-н Кан.

Доклад «Перспективы развития региональной экономики» (ПРРЭ) охватывает 30 стран, которые для целей анализа разделены на три группы: экспортеры нефти, страны с низкими доходами (СНД) и страны с формирующимся рынком¹. По каждой из этих трех

¹К *странам-экспортерам нефти* относятся Азербайджан, Алжир, Бахрейн, Ирак, Иран, Казахстан, Катар, Кувейт, Ливия, Объединенные Арабские Эмираты, Оман, Саудовская Аравия, Сирия и Туркменистан. К *странам с низкими доходами (СНД)* относятся Армения, Афганистан, Грузия, Джибути, Йемен, Кыргызская Республика, Мавритания, Судан, Таджикистан и Узбекистан. К *странам с формирующимся рынком* относятся Египет, Иордания, Ливан, Марокко, Пакистан и Тунис.

групп в ПРРЭ представлены основные экономические проблемы и оценка перспектив роста, а также задачи, стоящие перед экономической политикой. Кроме того, в ПРРЭ более пристально рассматриваются актуальные проблемы, относящиеся к отдельным странам или отраслям в данном регионе.

Страны-экспортеры нефти получают значительные выгоды от бума цен на нефть. Экономическая деятельность в ненефтяных секторах быстро расширяется, отчасти благодаря крупномасштабным программам государственных инвестиций, а также высокому уровню предпринимательской уверенности. Однако инфляция вызывает все большую озабоченность. В странах-экспортерах нефти, валюты которых привязаны к доллару США, установление контроля над инфляцией — до тех пор, пока установки денежно-кредитной политики США ослабляются, а курс доллара США снижается, — будет сложной задачей, особенно если цены на импортируемые товары, в частности продукты питания, будут продолжать возрастать. Следовательно, бремя корректировки может быть возложено на налогово-бюджетную политику. Однако пространство для маневра в налогово-бюджетной сфере также ограничено в связи с потребностью в более высоких инвестициях для расшивания узких мест в области предложения и ослабления политического давления к повышению заработной платы и расходов на социальные программы. В ряде стран может возникнуть необходимость допустить несколько более высокую инфляцию в течение некоторого времени.

В странах с низкими доходами в 2007 году зарегистрирован темп роста реального ВВП в 8¾ процента. Прогнозируется, что в 2008 году темп роста снизится примерно до 7 процентов. Совершенствование основ экономической политики, структурные реформы, рост частных инвестиций и улучшение государственной инфраструктуры может заложить фундамент для значительного прироста производительности и устойчивого роста порядка 6–7 процентов в среднесрочной перспективе.

Средний темп роста реального ВВП в **странах с формирующимся рынком** составлял примерно 6 процентов в 2007 году и, по прогнозу, несколько ускорится до 6,3 процента в 2008 году. Однако такая благоприятная тенденция обусловлена продолжающимися усилиями правительств по проведению бюджетной консолидации и структурных реформ в целях повышения предпринимательской уверенности и улучшения инвестиционного климата.

В большинстве стран данного региона одной из важнейших задач остается укрепление банковской системы. Жизнеспособная и динамичная финансовая система играет ключевую роль в поддержании высоких темпов роста и низкого уровня безработицы. Это также является необходимым условием для успешной интеграции любой страны в мировую экономику. В большинстве стран конкурентоспособность и эффективность повысилась бы в результате реструктуризации и приватизации неэффективных государственных банков, развития рынков внутренних долговых обязательств и поощрения упроченного положения иностранных банков.

Полный текст майского выпуска «Перспектив развития региональной экономики: страны Ближнего Востока и Центральной Азии» 2008 года находится на веб-сайте МВФ по адресу: www.imf.org.